



近日,位于黄河西岸陕西合阳县的合阳黄河湿地自然保护区,天鹅今年首次规模出现,数量近千只。新华社发(崔正博摄)

新华每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办 2023年2月6日 星期一 癸卯年正月十六 新华通讯社出版

今日8版 总第10995期 / 国内统一连续出版物号CN 11-0209 邮发代号1-19 / 新华网:news.cn 新华每日电视网:mr dx.cn



“冰雪画廊”位于黑龙江省亚雪公路65公里外,暖湿气流在此处频繁交汇,形成独特的雾凇雪挂奇观。新华社记者张涛摄

“抢时机,赶进度,不负好春光”

辽宁开年一线经济建设直击

总投资490亿元的沈阳临空经济区枢纽建设项目、105亿元的北方生物医药科技产业园项目……时值立春,沈阳市956个重点项目集中开工,年度总投资额将超过1000亿元。

林彰松说。春节假期刚过,大连24个重大项目破土动工,总投资838.6亿元。2023年以来,大连已谋划储备推进重大项目3200个,其中,拟新开工项目658个。

作为宝马2022年在沈阳建成投产的铁西工厂里达厂区,开足马力,一台台新能源汽车在自动化设备的辅助下鱼贯下线。2022年,宝马在我国市场交付的纯电动车型销量同比增长91.6%。

锦州市计划全年完成投资467亿元。计划推进开复工项目1099个,其中亿元以上项目248个,同比增长20%,其中一季度计划开复工项目439个,开复工率40%,筑牢稳投资稳增长基本盘。

百花齐放,大项目撑起“四梁八柱”

辽东半岛最南端,海风的寒意还未散去,大连湾海底隧道的施工现场已然热闹起来。这里春节无休,施工人员驱车往来,加班加点在隧道内安装着行车辅助设施。

走进沈阳市发展改革委,2023年储备的30个百亿元项目在国民经济综合处负责人孔红平的案头一字排开:总投资102亿元的华晨宝马全新动力电池项目、总投资100亿元亿纬锂能储能与动力电池项目、总投资200亿元IC装备产业园(机器人产业园)项目……

人勤春早,抓项目、抢工期、促发展,成为辽宁各地共同的发力点。营口市近日召开2023年推进项目建设攻坚突破动员大会,全市将强力推动33个总投资1675亿元重点项目加工作进度;聚焦辽宁省政府实施的“15项重大工程”,会同12个牵头部门推动184个总投资2015亿元重点项目顺利实施;聚焦“港产城”融合发展和辽河文化产业带建设两大战略,推动172个总投资1555亿元重点项目开工建设。

万马奔腾,市场主体迸发新活力

沈阳市铁西区,特变电工沈变公司一片忙碌。半月前,公司为雅砻江两河口项目研发生产的500kV大容量解体式变压器,一次试验成功!

这家有着80余年历史的“老字号”企业,其研发生产的大容量变压器屡屡打破国际垄断,从金沙江下游的白鹤滩到雅砻江两河口,大型电站均装配有沈变生产的变压器。(下转7版)

福「兔」庆团圆 「元」气开新局

各地欢庆元宵节扫描



▲元宵节来临,位于江苏南京夫子庙秦淮风光带的第37届秦淮花灯会灯璀璨、流光溢彩,吸引众多市民游客前来观景赏灯。新华社记者李博摄

神州大地闹元宵

猜灯谜、观冰灯、歌舞表演……花灯璀璨、流光溢彩,走进黑龙江哈尔滨中华巴洛克历史文化街区,尽管天气还有些寒冷,但热情喜庆的古筝弹奏、健身舞龙、扭秧歌、太极拳表演等活动吸引了众多游人喝彩。

在山西清徐县街头,生动的背棍表演让人目不转睛;只见身材魁梧的男子背着铁棍步伐绵软、时走时顿,铁棍上托举的孩子身披华丽戏服,带动两只长长的水袖翩翩起舞……

在安徽歙县溪头镇汪满田村,嬉鱼灯习俗已有数百年历史。随着绚丽的烟花腾空绽放,锣鼓声中,鳞鳞闪烁的大小鱼灯被人群簇拥着,从各自的祠堂鱼贯而出,跟随着引穿街过巷,或上蹿下跳,或左摆右摇……

在山东青岛,元宵节的氛围真不错,我带着家人一道感受这座城市的魅力。”从河南来到哈尔滨的游客高佳佳说。几千里以外,作为广府庙会展演的主会场,位于广州越秀区的城隍庙忠佑广场此刻也是热闹非凡。

新春走基层

零下23摄氏度的数九天,挡不住东北早市里热腾腾的烟火气。2月3日6点多,天空破晓,流动摊位早已在哈尔滨市红专街两侧一字排开,卖冻水果、活鱼、元宵、调料以及油条、油炸糕、煎饼等特色小吃的商户们裹着军大衣,穿着厚棉鞋,一边扯着嗓子叫卖,一边用劲儿跺着脚。

临街的案子上,“红专鱼行”最热闹。“我在这儿卖了20多年鱼,抚远的、同江的、哈尔滨当地的都有。”鱼行老板王安全熟练地一捞,一条鳊鱼已经在他的漏勺里乱跳起来。

68岁的单庆杰是王安全的老主顾,这天他依然裹着羽绒服来挑鱼。“我就住在红专街和中央大街交叉口,基本每天都上早市转转。”单庆杰兴致一来,开始教记者辨别真正的网红店和冒牌店铺,提醒我们不要“踩坑”。

不知不觉,时间来到八点半,记者的睫毛被冻上了霜,双脚已冻得生疼。快到收摊时间,人潮依然涌动。不远处,又有食客在“东北大苞米两元一个,五元钱仨”的吆喝声中止步。

东北早市里,烟火如歌漫卷

强信心·开新局

新华社记者柳昌林、陈碧琪

春节黄金周至今,海南康泰旅游股份有限公司位于海口的办公室一派繁忙景象,抱着文件的员工步履匆匆,电话铃声此起彼伏。

“火热行情又回来了!”早在年前,公司负责人就感受到了市场的回暖。“订单不仅回来了,还开启了‘暴增’模式,50万箱的订单正赶着,新订单源源不断。”这位1988年海南建省就从业的老板说。

园区仓储经理王超也是其中一员,常年扎根一线的他敏锐地捕捉到行业的积极信号:“新年刚刚开局,我们的业务量相较去年同期已经有了20%到30%的涨幅,企业发展的脚步越来越快,整个海南团队的士气也越来越足。”

据新华社南京2月4日电(记者沈汝发)2023年南京市重大招商项目签约活动4日举行,中电建华东区域总部、一蓝科技总部项目等61个重大项目集中签约,总投资超800亿元,为南京经济高质量发展注入强劲的复苏动能。

南京:61个重大项目集中签约 总投资超800亿元

人间至味是团圆

广州越秀公园,一盏盏绚丽多姿、年味十足的花灯在夜色的笼罩下流光溢彩:寓意和谐幸福、吉祥如意的大型桔子树灯,由数百个灯笼装扮而成的祝福长廊,栩栩如生的玉兔主题花灯……

(下转2版)